
РЕЗУЛТАТИ ПД ИСТРАЖУВАОЕТП  
НА ЖЕНСКИ ФПРУМ - ТЕТПВП 

ВП РАМКИТЕ НА ПРПЕКТПТ 

 

 

 

“КППРДИНАТИВНП ТЕЛП НА ЛПКАЛНП НИВП  

ПРПТИВ СЕМЕЈНП НАСИЛСТВП” 

 

Впвед 

Истражуваоетп спрпведенп пд ЖФ вп четири ппштини: Тетпвп, Јегунпвце, Желинп и 

Теарце е дел пд прпектпт “Кппрдинативнп телп на лпкалнп нивп” и е прпдплжуваое 

на претхпднп спрпведенипт пилпт прпект “Не гп премплчувувај семејнптп насилствп”. 

Пвпј прпект е финансиски ппддржан и се имплементира сп техничка ппддршка пд 

страна на ON-UNFPA. 

 

Главна цел на прпектпт 

Ппдигаое на свеста на граданите за прпмена на нивните ставпви и пднесуваоа вп 

врска сп семејнптп насилствп (намалуваое на брпјпт на жртви на семејнп насилствп) и 

превенција. 

 

Цел на истражуваоетп 

Прпценка на спстпјбите вп делпт на семејнптп насилствп вп сите ппштини ппфатени сп 

прпектпт и утврдуваое на нивптп на знаеое на жителите за пваа ппјава. Истажуваоетп 

беше спрпведенп вп перипд пд 01.07-31.07.2010. 

 

Метпдплпгија 

Истражуваоетп беше спрпведенп пп пат на интервјуираое (сп претхпднп ппдгптвен 

прашалник на македпнски и албански јазик). 

Беа интетвјуирани жители пд урбани и рурални средини на Ппштина Тетпвп, 

Јегунпвце, Желинп и Теарце избрани сппред: различнп местп на живееое, брпј на 



членпви вп дпмаќинствп, впзраст, нивп на пбразпвание, наципнална припаднпст, пна 

штп мпменталнп гп рабптат. Интервјуата на терен беа спрпведени пд страна на 6 

претхпднп пбучени интервјуери. Секпј пд интервјуерите изврши пп 50 интервјуа, личнп 

сп граданите. 

Истражуваоетп е спрпведенп вп градпт Тетпвп и 8 селa кпи припадаат на сппменатите 

ппштини: Вешала, Г.Речица, Јегунпвце, Рпгачевп, Желинп, Стримница, Теарце и 

Нераште. Ппфатени се вкупнп 300 лица пд кпи 178 пд градпт ,122 пд селп, сите жени. 

При утврдуваое на статистичкипт примерпк се впдеше сметка за сппдветна 

застапенпст на различните етнички групи штп живеат вп ппштините 

 

Заклучни спгледуваоа   

Спгласнп целта на истражуваоетп, а врз пснпва на дпбиените ппдатпци, спстпјбата вп 

делпт на семејнптп насилствп вп сите ппштини ппфатени сп пректпт е следната: 

 Речиси израмнет е брпјпт на испитаничките штп биле (47.3%) сп пние штп не 

биле сведпци на семејнп насилствп (52.7%) 

 Најгплемипт дел пд пние кпи биле сведпци изјавиле дека спстпјбата сп 

семејнптп насилствп вп нивнптп ппширпкп или пптеснп семејствп трае некплку 

гпдини (49.7%) 

 Најгплемипт дел пд испитаничките имаат претрпенп психичкп насилствп и вп 

тие случаи најчестп насилникпт бил патнерпт (43%) или член на семејствптп 

(44%) 

 Најгплемипт дел пд испитаничките сметаат дека семејнптп насилствп е 

згплеменп вп сппредба сп минатипт перипд (45.3%) 

Штп се пднесува дп нивптп на знаеое на испитаничките вп пднпс на семејнптп 

насилствп мпже да се кпнстатира: 

Најгплемипт дел пд нив се дпвплнп заппзнаени  сп пснпвните инфпрмации за пвпј 

фенпмен. 

Најгплем дел пд испитаничките, ппд терминпт “семејнп насилствп” ги ппдразбираат 

сите пблици на насилствп (физичкп, психичкп, сексуалнп малтретираое). 

Најгплем дел пд испитаничките (69,3%), сметаат дека фенпменпт на семејнп насилствп 

не гп ппфаќа самп насилствптп врз жената, туку и врз децата, мажите, старите лица. 

Најгплем дел пд испитаничките (81,3%), сметаат дека семејнптп насилствп треба да се 

пријави. 



Најгплемипт дел пд испитаничките сметаат дека жртвите треба да се пбратат вп 

пплициска станица (32,7%) и вп ЦСР (25,7%). 

Ппгплем дел пд испитаничките (53%) сметаат дека спцип - екпнпмскипт фактпр има 

влијание врз ппјавата на пвпј фенпмен. 

Најгплем дел пд испитаничките (49,2%), сметаат дека мпжнпст за ппјава на семејнп 

насилствп има вп сите бракпви (пд љубпв, пд екпнпмски причини, претхпднп 

дпгпвпрени бракпви). 

Какп најчести причини за ппјава на семејнп насилствп, испитаничките ги наведуваат 

љубпмпрата, алкпхплизмпт, наркпманијата, инферипрнпста. 

Дел пд испитаничките немаат дпвплнп инфпрмации за тпа: 

Дали семејнптп насилствп е инкриминиранп вп рамките на ппстпечките кривични дела 

вп казненптп закпнпдавствп и Дека вп канцеларијата на НВП Женски Фпрум – Тетпвп 

ппстпи Центар за Правна Ппмпш на жртви пд семејнп насилствп. 

 

Преппраки за ппнатампшнп дејствуваое 

Кпнтинуирана рабпта (пспбенп на НВП) на:  

 Ппдигаое на свеста на граданите и нивптп на знаеое за ппјавата на семејнптп 

насилствп  

 Ппдигаое на сампдпвербата на граданите и пхрабруваое да известуваат и 

пријавуваат случаи на семејнп насилствп 

 Интензивираое на спрабптката ппмеду сите релевантни лпкални институции  

вп нудеоетп на услуги вп случаи на семејнп насилствп и пружаое на адекватна 

ппмпш и ппддршка на жртвите 

 Зајакнуваое на фпрмиранптп Кппрдинативнп телп на лпкалнп нивп за бпрба 

прптив семејнп насилствп 

 Птвпраое и разгледуваое на мпжнпсти за екпнпмскп псампстпјуваое и 

зајакнуваое на жртвите (вп спрабптка сп бизнис сектпрпт) 

 Ппгплема актуелизација на Центарпт за Правна Ппмпш на жртви пд семејнп 

насилствп и инфпрмираое за услугите кпи ги нуди и начинпт на нивнп 

дпбиваое 
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ОПШТИ ПОДАТОЦИ НА АНКЕТИРАНИТЕ ЛИЦА

1 Место на живеење

Одговор Резултати Процент

Град 178 59.3%

Село 122 40.7%

Село Број Процент

Речица 18 14.8%

Јегуновце 14 11.5%

Нераште 15 12.3%

Рогачево 11 9.0%

Стримница 13 10.7%

Теарце 17 13.9%

Вешала 14 11.5%

Желино 20 16.4%
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2 Колку лица има во вашето домаќинство

Одговор Резултати Процент

1 член 1 0.3%

2 члена 11 3.7%

3 члена 30 10.0%

4 члена 73 24.3%

5 члена 85 28.3%

6 члена 45 15.0%

7 члена 26 8.7%

8 члена 12 4.0%

9 члена 8 2.7%

10 члена 8 2.7%

повеќе  од 10 1 0.3%

Средна вредност (број на членови) 5.1

Медиана (број на членови) 5

Мода (број на членови) 5

3 Пол на испитаникот

Одговор Резултати Процент

Машки 0 0.0%

Женски 300 100.0%
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4 Возраст на испитаник

Средна вредност (год.) 39.5

Медиана (год.) 38

Мода (год.) 28,29,32,48

Години Број Процент

18-30 80 27%

31-40 87 29%

41-50 75 25%

51-60 47 16%

над 60 11 4%
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5 Дали можете да читате и пишувате и кое е нивото на Вашето заокружено образование

Одговор Резултати Процент Град Село Град% Село%

неписмена 9 3.0% 4 5 2% 4%

без образование (знае да чита и пишува) 7 2.3% 2 5 1% 4%

незавршено основно училиште 14 4.7% 4 10 2% 8%

завршено основно училиште 51 17.0% 14 37 8% 30%

средно образование 108 36.0% 75 33 42% 27%

више образование 24 8.0% 21 3 12% 2%

високо образование/факултет 63 21.0% 40 23 22% 19%

магистратура 10 3.3% 9 1 5% 1%

докторат 0 0.0% 0 0 0% 0%

друго 14 4.7% 9 5 5% 4%

одбива да одговори 0 0.0% 0 0 0% 0%
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6 По национална припадност сте

Одговор Резултати Процент

Македонска 60 20.0%

Албанска 218 72.7%

Турска 13 4.3%

Ромска 9 3.0%

Српска 0 0.0%

Влашка 0 0.0%

Бошњачка 0 0.0%

друга националност 0 0.0%

одбива да одговори 0 0.0%
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7

Одговор Резултати Процент Град Село Град% Село%

вработен/а 114 38.0% 81 33 46% 27%

невработен/а, бара работа 40 13.3% 25 15 14% 12%

невработен/а, не бара работа 17 5.7% 10 7 6% 6%

домаќинка 74 24.7% 23 51 13% 42%

работи кај приватник - непријавено 20 6.7% 18 2 10% 2%

стечаен работник/работничка 1 0.3% 1 0 1% 0%

технолошки вишок 1 0.3% 1 0 1% 0%

пензионер/ка, инвалид 10 3.3% 5 5 3% 4%

оди на училиште, занает, факултет 14 4.7% 9 5 5% 4%

продава 3 1.0% 2 1 1% 1%

врши сезонска работа 1 0.3% 0 1 0% 1%

корисник/корисничка на социјална парична помош 5 1.7% 3 2 2% 2%

Како би го опишале она што моментално го работите. Дали сте вработени, или се грижите за домот, одите 

на училиште или студирате
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8 Дали имате деца и колку

Одговор Резултати Процент

1 47 15.7%

2 116 38.7%

3 57 19.0%

4 10 3.3%

5 5 1.7%

6 4 1.3%

Нема деца 61 20.3%
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9

Одговор (Multiselect) Резултати Процент Град Село Град% Село%

физичко насилство 90 23.3% 44 46 19% 29%

психичко насилство 62 16.1% 35 27 15% 17%

сексуално малтретирање 29 7.5% 17 12 7% 8%

сите погоре наведени облици 204 52.8% 131 73 57% 46%

Не знам 1 0.3% 1 0 0% 0%

ПРАШАЊА ВО ВРСКА СО СЕМЕЈНОТО НАСИЛСТВО

Што подразбирате под терминот “семејно насилство”?
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облици 
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10 Дали мислите дека феноменот на семејно насилство го опфаќа само насилството врз жената? 

Одговор Резултати Процент Град Село Град% Село%

Да 92 30.7% 39 53 22% 43%

Не 208 69.3% 139 69 78% 57%

Најчести одговори Резултати Град Село Град% Село%

decata, mazite, starite lica 46 36 10 28% 16%

site luge 32 22 10 17% 16%

decata, mazite 28 19 9 15% 14%

site clenovi na semejstvoto 26 14 12 11% 19%

decata 22 14 8 11% 13%

decata, starite lica 15 12 3 9% 5%

decata, roditelite, starite lugje 8 4 4 3% 6%

mazite 6 3 3 2% 5%

mazi, stari lica 4 1 3 1% 5%

starite lica 4 2 2 2% 3%

Ако одговорите со “Не” кажете кои се можните жртви на семејно насилство?
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11

Одговор Резултати Процент Град Село Град% Село%

Да се пријави 244 81.3% 156 88 88% 72%

Да се премолчи 56 18.7% 22 34 12% 28%

Дали семејното насилство треба да се пријави или да се премолчи? 
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12 Дали мислите дека социо-економскиот фактор влијае за појавата на овој феномен? 

Одговор Резултати Процент Град Село Град% Село%

Да 159 53.0% 94 65 53% 53%

Не 141 47.0% 84 57 47% 47%

Ако одговорите со “Да”, кажете кои се тие фактори

Најчести одговори Резултати Процент Град Село Град% Село%

ekonomskata situacija 42 29.0% 29 13 32% 24%

nevrabotenost 30 20.7% 19 11 21% 20%

ekonomskata sostojba, nevrabotenosta 29 20.0% 23 6 25% 11%

siromashtija 23 15.9% 14 9 15% 17%

edukacijata na zenite, neinformiranost 10 6.9% 1 9 1% 17%

ekonomskata situacija, semejnite nedorazbiranja 4 2.8% 1 3 1% 6%

patriarhalniot sistem 3 2.1% 0 3 0% 6%

bracno neverstvo 2 1.4% 2 0 2% 0%

alkoholizam 2 1.4% 2 0 2% 0%
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13

Одговор (Multiselect) Резултати Процент Град Село Град% Село%

брак од љубов 59 12.1% 37 22 13% 11%

бракови од економски причини 72 14.8% 37 35 13% 18%

предходно договорени бракови 116 23.9% 66 50 23% 26%

во сите бракови 239 49.2% 150 89 52% 45%

Што мислите, во кои бракови спомнати подоле постои поголема можност од појава на семејно 

насилство?
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Одговор (Најчести одговори) Резултати Процент

alkoholizmot, lubomora 28 10.8%

lubomora 26 10.0%

алкохолизмот, наркоманиа, лубомората, инфериорноста 19 7.3%

site gorenavedeni 18 6.9%

alkoholizmot 16 6.2%

site gore navedeni 16 6.2%

inferiornosta 15 5.8%

semejnite nedorazbiranja 14 5.4%

lubomorata, inferiornosta 12 4.6%

lubomora, narkomanija 9 3.5%

nakomanija 9 3.5%

alkoholizmot, inferiornosta 8 3.1%

nevrabotenosta 6 2.3%

lubomorata, alkoolizmot, nakomanijata 6 2.3%

ekonomskata situacija 4 1.5%

alkoolizmot, lubomorta, inferiornosta 4 1.5%

semejnoto vospituvanje 4 1.5%

bracno neverstvo 4 1.5%

alkoholizmot, lubomorata, siromastija 3 1.2%

psihickite problemi 3 1.2%

lubomorata, ekonomskata situacija 2 0.8%

mentalitetot 2 0.8%

inferiornosta, lubomorata, narkomanijata 2 0.8%

siromastijata, nevrabotenosta 2 0.8%

alkoholizmot, narkomanijata 2 0.8%

koga mazot ne raboti i sedi doma, a zenata raboti, 

lubomorata 1 0.4%

afektna sostojba 1 0.4%

koga se mesat drugite clenovi na semejstvoto vo brakot 1 0.4%

kleveta od strana na clenovite na semejstvoto 1 0.4%

alkoholizmot, tradicijata na mazot da mu se dozvoli da 

vladee vo brakot 1 0.4%

karakterot, i smejnoto vospitanie 1 0.4%

alkoolozmot, indiferentnost,nedostatok na pocit 1 0.4%

dominacija na mazot vrz zenata 1 0.4%

lubomorata, kanunskite zakoni, inferiornosta 1 0.4%

koga se zivee vo zaednica 1 0.4%

odnesuvanjeto na lugeto 1 0.4%

opstestvoto,nepocituvanjeto na zenite, roditelite 1 0.4%

pogresnoto vospitanje na mazite deca deka mozat da bidat 

superiorni vo brakot, predrasudite 1 0.4%

razlicno gledanje na zivot i los karakter 1 0.4%

siromastijata, narkomanijata, alkoholizmot, 

lubomorata,depresijata 1 0.4%

siromastijata, nevrabotenosta na zenite 1 0.4%

vospitanieto, koga se mesat drugite clenovi vo brakot 1 0.4%

zaednickiot zivot so svekrvata, nepocituvanjeto na starite 1 0.4%

zavisi od vospitanietoi karakterot na nasilnikot 1 0.4%

lubomorata, neobrazovanieto na zenite 1 0.4%

odnesuvanjeto ma mladite 1 0.4%

lubomorata, predrasudi, da dokaze deka koj e glava na 

semejstvoto 1 0.4%

mentalnite bolesti, site gorenavedeni, nedostatok na pocite, 

nedostatok na lubovta 1 0.4%

narkomanijata, alkoholizmot, lubomorata, inferiornosta, 

prostitucijata 1 0.4%

lubomorata, nepocituvanjeto na zenite 1 0.4%

Кои се, според вас најчестите причини за појавата на семејно насилство (пр. алкохолизмот, наркоманиа, 

лубомората, инфериорноста и др.)
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Одговор Резултати Процент Град Село Град% Село%

Да 142 47.3% 87 55 49% 45%

Не 158 52.7% 91 67 51% 55%

Дали сте биле некогаш сведок на семејно насилство?
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16 Колку трае ова состојба во вашето потесно или пошироко семејство? 

Одговор (Optional) Резултати Процент Град Село Град% Село%

еден месец 23 16.1% 11 12 13% 22%

неколку месеци 49 34.3% 32 17 37% 31%

неколку години 71 49.7% 44 26 51% 47%
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17 Во споредба со минатиот период, семејното насилство е: 

Одговор Резултати Процент Град Село Град% Село%

зголемено 136 45.3% 85 51 48% 42%

намалено 38 12.7% 15 23 8% 19%

нема промени 112 37.3% 67 45 38% 37%

не постои повеќе  14 4.7% 11 3 6% 2%
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18 Дали врз вас е некогаш извршено: 

Одговор [Multiselect] Резултати Процент Град Село Град% Село%

Психичко насилство 156 37.8% 93 63 38% 38%

Физикчко насилство 95 23.0% 58 37 23% 22%

Сексуално насилство 19 4.6% 11 8 4% 5%

Ниту еден од горе споменатите 143 34.6% 85 57 34% 35%
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Ако сте биле повредени кој бил насилникот:

Одговор Резултати Процент Град Село Град% Село%

партнерот 65 43.0% 37 28 41% 46%

партнерот и член на семејството 67 44.4% 43 24 48% 39%

друг член на поширокото семејството 19 12.6% 10 9 11% 15%
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Одговор [Optional] Резултати Процент Град Село Град% Село%

Полициска станица 237 32.7% 141 96 32% 33%

Центар за социјални работи 186 25.7% 120 66 28% 23%

Центар за правна помош - Женски Форум 130 17.9% 76 54 17% 19%

Шелтер центар за жртви на семејно насилство 64 8.8% 37 27 9% 9%

СОС линија за семејно насилство 108 14.9% 61 47 14% 16%

Дали знаете каде треба да се обратат жртвите на семејно насилство?
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Одговор Резултати Процент Град Село Град% Село%

Да 104 34.7% 64 40 36% 33%

Не 64 21.3% 52 12 29% 10%

Не знам 132 44.0% 62 70 35% 57%

Дали семејното насилство е инкриминирано во рамките на постоечките кривични дела во 

казненото законодавство? 

Да 

Не 

Не знам 

Да Не Не знам 

0

20

40

60

80

100

120

140

Да Не Не знам 

Survey Results - 2010 21



Forumi i Gruas Women's Forum Женски Форум

21

Одговор Резултати Процент Град Село Град% Село%

Да 131 43.7% 77 54 43% 44%

Не 169 56.3% 101 68 57% 56%

Дали знаете дека во канцеларијата на НВО Женски Форум-Тетово постои Центар за Правна Помош 

на жртви на семејно насилство ?
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